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8.1 — Introducdo

Dada uma fungdo f(x), integravel no intervalo
[a,b], definimos a integral como sendo:
b

[/ (X)dx = F(b)-F(a)

Onde F’(x)=f(x).

Mas quando a forma analitica de F(x) for de
dificil obten¢do, ou quando conhecermos
somente valores discretos de f(x) (como uma

-bela de dados), precisamos re‘
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8.2 — Regra dos trapézios

Esta regra aproxima pequenos trechos da
curva y=f(x) por segmentos de reta
igualmente espacados no intervalo [a,b].
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A regido entre a curva e o eixo x é
aproximada por trapézios. Realizando a soma
das adreas dos trapézios, encontramos a
integral de f(x). De forma geral, a formula
para obtengdo da integral é:

h
T=5(yo+2y1+2yz+-~-+2yn_1+yn)

Onde h é a largura do trapézio, geralmente

3

dada através do niimero “n” de intervalos:
- h=(b-a)/n ‘
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An attempt was made to fix mismatched parentheses, brackets, or braces.

EELYl [ Step-by-step solution

fzxp{x) cos(x)dx = —; €® (sin(6) + cos(6)) — % € (sin(2) + cos(2)) ~ 135.50
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Exemplo: Calcular a integral definida abaixo,
utilizando a regra dos trapézios com:

a)n =5 intervalos.
b)n= 10 intervalos.
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Solugdo:

a) O método prdtico de cdlculo envolve
preencher uma tabela com os valores de x e y,
bem como os coeficientes de y:

Ly o R
5

0 1,0 1,000 1 . S0

1 1,6 0625 2 1

2 2,2 0454 2 V7%

3 28 0357 2

4 2 |
1

3,4 0,294
- ) 4,0 0,250 " ‘
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Portanto, utilizando a regra do trapézio:
h
=S 0042042042004 20,4 74)

= 0—;6 (142.0,625+2.0,454+2.0,357+2.0,294+0,25)

T=03.(1+1,25+0,908+0,714 + 0,588 + 0,250)
T=03.4,71)=1413
O valor exato desta integral é 1,3863.

[
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b) Considerando agora 10 intervalos:

L R
=1,

0 1.0 1,000 1 n 0

1 1.3 0,769 2 1

2 16 oe2s 2y 7%

3 1.9 0526 2

4 2,2 0454 2

5 2,5 0,400 2

6 2,8 0357 2

7 3,1 0322 2

8 34 0294 2 |
. 9 3,7 0270 2 .

10 4,0 0,250 1
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Levando os dados a equagdo dos trapézios:
h
T =5(Y0 +2y 42y, + 2y 4.+ 2y, +y10)
- 02;3(9,288) -1393
Como pode-se notar, um maior numero de

pontos torna o resultado mais proximo do
valor real.
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8.3 — Primeira Regra de Simpson

Também conhecida como regra do 1/3 de
Simpson, este método aproxima os pontos da
tabela por equagoes do 2° grau. A equagdo
geral para a primeira regra de Simpson é:

pix) _fx)

B X, =3 X X,=b
12=§.(;ci.y‘) SN ) Y = V"
Onde os coeficientes ci sdo iguais a 1, para c,
e c, 4 para os “i” impares e 2 para os “i” S(h h Fx )48 Flx)4+2000)+..4+4f(x. )+ fx)
pares. Um detalhe importante: ) *
O numero de subintervalos “m” deve ser par.
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S TR R
E lo: 0 1 1 1 1
Xempro- 1 1,75 0571 4 2,285
Calcule a integral abaixo, utilizando m=4 2 2,5 0,4 2 08
intervalos. 3 3,25 0,308 4 1,230
4 4 0,25 1 0,25

4
1
—dx
I

=

h=b_7a=ﬁ=0’75
m 4

De acordo com a primeira regra de Simpson:
h
I, = 5.(60.)/0 TO T+ G, +C4~y4)
sa0I5
—
1, = 0,25.(5,566) =1,3915

11 (1.1+4.0,571+2.0,4 +4.0,308 +1.0,25)
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8.4 — Segunda Regra de Simpson

Também conhecida como regra dos 3/8 de
Simpson, este método aproxima os pontos da
tabela por equagoes do 3° grau. A equagdo
geral para a segunda regra de Simpson é:

/G =%.(§ci.y[)

Onde os ci sdo iguais a 1, para c, e c,, 2 para
os “1” multiplos de 3 e, 3 para os demais.
O nuimero de subintervalos “m” deve ser
multiplo de 3.
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Exemplo:
Calcule a integral abaixo, utilizando m=6
intervalos.

4
1
[

Solugdo: Colocamos os dados em forma de
tabela, para facilitar a interpretacdo:
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iy c |y |

o 1 11 1

1 15 0667 3 2001

2 20 0500 3 1,500

3 25 0400 2 0800

4 30 0333 3 0,99

5 35 028 3 0858

6 40 0250 1 025

‘, —
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De acordo com a primeira regra de Simpson:

3.h
I = ?'(%‘yo FTON FC Yy + 6 +C Yy H G5 )5 +C6')’5)

I, = %.(l.l +3.0,667+3.0,5+2.0,4+3.0,333+3.0,286

+1.0,25)
1, =0,1875.(1+2,001+1,5+0,8+0,999+ 0,858 + 0,25)
1, =0,1875.(7,408) =1,3890
Como pode-se ver, este método aproxima
ainda mais o valor real da integral.




